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Circolare n. 4/2020 Aì Soci della Provincia di Chieti

Bollettino lnformativo ENS n. tl2020
Cari Soci,

La Sede Centrale ENS ha diffuso il Bollettino lnformativo n. L/2O2O, che contiene importanti novità riferite alla

Legge di Bilancio 2020, pubblicata in Gazzetta Ufficiale n. 304 del 30.12.2019.
lnnanzitutto, la Legge di Bilancio 2020 assegna all'ENS un contributo di € 750.000,00 ripartiti in tre anni (€
250.000,00 per il2O2O,2O2L,2O22l per il Progetto Comunic@ens, in particolare per il servizio di videochimata.
La Legge di Bilancio 2020 prevede inoltre importanti novità in materia di:
Sanità:

r Risorse destinate alla sanità, con attenzione particolare anche per i disabili, con stanziamenti per la
riduzione delle liste di attesa e del carico lavorativo del Pronto Soccorso e con l'abolizione, a partire
da settembre 2020, del cosiddetto superticket.

Famiglia:
o "Fondo assegno universale e servizi alla famiglia", con stanziamenti a partire dal2027;
o "Bonus latte" per le neomamme, per l'acquisto del latte artificiale, per un massimo di € 400,00 l'anno

fino al sesto mese del neonato;
o Confermato "Bonus bebè", dal 1" gennaio 2020, senza limiti di reddito. ln base al valore dell'lsee verrà

riconosciuto un importo di € 80.00, € 120.00 o € 160.00 al mese;
. Confermato "Bonus nido" dal 1" gennaio 2020 (€ 3.000,00 con lsee fino a € 25.000,00 - € 2.500,00 con

lseecompresotra€25.001",00e€40.000,00-€L.500,00conlseesuperiorea€40.000,00).
Lavoro:

o Diminuzione delle trattenute fiscali e contributive in busta paga per lavoratori dipendenti con reddito
compreso tra € 26.600,00 e € 35.000,00 annui, a partire dal2O2O;

o Confermato in cosiddetto Bonus Renzi (€ 80,00 mensilì) per lavoratori dipendenti con reddito
compreso tre € 8.000,00 e € 26.600,00 annui;

. Confermata Quota 100 (62 anni e 38 anni di contributi)fino a dicembre 2021.

Esenzione canone Rai:

o Dal 2020 le persone di almeno 75 anni con reddito proprio e del coniuge non superiore
complessivamente a € 8.000,00 annui (non conviventi con altri soggetti titolari di un reddito proprio,
con eccezione di badanti, colf e collaboratori domestici) non saranno tenuti al pagamento del Canone
Rai per l'apparecchio televisivo ubicato nel luogo di residenza.

Vi invitiamo a leggere la versione completa del Bollettino lnformativo n.1"/2020 disponibile anche sul

nostro sito all'indirizzo http://chieti.ens.it, dove troverete anche il video in LlS, con la traduzione del
b o llett in o.

Frate rn i sa lutì.
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